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ATA DA 13º DECIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano de 2026, às 09h00
(nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na
Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 13º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos
Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida Em ato contínuo, o Senhor
Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos
senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS
MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO
DA SILVA, JOÃO BOSCOMOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZAMARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS
SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos
a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal, o Pai Nosso. Na
ocasião, foi solicitado um minuto de silêncio em virtude do falecimento do Senhor Clodoaldo Freire (Codor). Dando
continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e

deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira,

que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia. INDICAÇÃO Nº 011/2026 do Poder Legislativo do Vereador Jacó
Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica que seja construído um abrigo na parada utilizada pelos estudantes universitários,
às margens da CE-464, na localidade se Sereno de Cima, distrito de Sereno de Cima, no município de Ocara — CE. Em
seguida o Senhor Presidente convidou a Professora Onete do Colégio Estadual Almir Pinto. Que explicou que esteve presente
com alunos do ensino médio para uma visita com fins educativos e participativos. Informou que a atividade faz parte do

festival “Alunos que Inspiram”, envolvendo escolas estaduais do Ceará, com etapas escolar, regional e estadual. Destacou
que os alunos presentes participam nas categorias de fotografia e documentário, desenvolvendo trabalhos com base no tema

da edição atual, voltado à arte, ao fortalecimento do pertencimento e à convivência democrática. A professora ressaltou que

a visita teve como objetivo a realização de registros fotográficos e audiovisuais para os projetos dos estudantes, solicitando

ainda o apoio dos presentes para participarem de uma fotografia coletiva. Ao final, agradeceu a atenção de todos. Em seguida

deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete)
minutos: O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os presentes e destacou duas demandas importantes do município.
Informou sobre a situação da caixa d'água da Rua do Peixe, que está danificada, ressaltando que já buscou solução junto ao
secretário e que aguardam a chegada de um material específico para realizar o conserto, especialmente devido à
necessidade da população no período de verão. Também abordou a situação de um trecho da Rua da Bandeira, que

apresenta problemas com lama e más condições de tráfego. Relatou que já existe um projeto, em parceria com o prefeito e
o secretário Emilton Mendonça, para a realização de calçamento no local, melhorando o acesso à CE-464. Finalizou

afirmando que está acompanhando as demandas e confiante na execução das melhorias. O Vereador Roberto Matias iniciou
cumprimentando os presentes, colegas vereadores, servidores e alunos da Escola Almir Pinto. Em sua fala, manifestou pesar

pelo falecimento de familiares de pessoas conhecidas na comunidade, solidarizando-se com a ex-vereadora Alcinha pela
perda do irmão e com a família de Ayrton. Também destacou e parabenizou a gestão municipal pela melhoria no local de
atendimento do Detran, ressaltando que o novo espaço oferece melhores condições e mais segurança para os usuários. Ao

final, desejou um bom final de semana a todos. O Vereador Marcondes iniciou cumprimentando os presentes e destacou a
importância da participação dos alunos da Escola Almir Pinto nas atividades da Câmara, ressaltando o papel do vereador

tanto nas sessões quanto fora delas, especialmente na fiscalização. Em sua fala, demonstrou preocupação com a paralisação
da reforma da Escola São Marcos, apontando falta de planejamento e lentidão na execução da obra. Também cobrou

melhorias na limpeza da praça da comunidade da Curupira, destacando a importância da manutenção dos espaços públicos.
Abordou ainda problemas na área da saúde, principalmente relacionados ao transporte de profissionais, mencionando

dificuldades com combustível e a desistência de motoristas. Por fim, comentou sobre a mobilização de famílias de pessoas
com autismo, colocando-se à disposição para contribuir na busca por soluções junto ao poder público. Encerrou desejando
um bom final de semana a todos. O Vereador Domar da Serraria iniciou cumprimentando os presentes e incentivou os jovens

a se interessarem pela política, destacando a importância da educação e o papel da juventude no futuro do país. Em seguida,
cobrou melhorias na estrada da Balança, que está prejudicando o transporte escolar devido às más condições causadas
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pelas chuvas. Também criticou a falta de atenção a algumas regiões domunicípio. Abordou ainda a demora na conclusão da

escadaria do Serrote, ressaltando que a obra é importante por se tratar de um ponto turístico e que a parte mais perigosa

ainda não foi finalizada. O vereador também apontou problemas nas reformas das escolas Luiz Cândido e da Vila, destacando

prejuízos aos alunos e possível paralisação por falta de trabalhadores. Por fim, mencionou dificuldades no trânsito devido a

entulhos em via pública e reforçou que seu papel é cobrar providências da gestão municipal. O Vereador Zé Maria iniciou sua

fala agradecendo a Deus e destacando o compromisso de trabalhar pelo bem da população. Cumprimentou os presentes e

deu boas-vindas à professora Onete e aos alunos, reforçando que a Câmara é um espaço aberto ao povo. Em sua fala,

ressaltou a importância da participação popular na escolha dos gestores e parabenizou a administração municipal,

destacando esforços para o desenvolvimento de Ocara. Mencionou a melhoria no atendimento do Detran, com um espaço

mais estruturado e a possibilidade de novos serviços, facilitando a vida da população. Também agradeceu pelas chuvas

recentes, reconhecendo sua importância para agricultores e para a economia local. Finalizou reforçando sua gratidão a Deus

e desejando um bom dia a todos. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou cumprimentando os presentes, destacando os

alunos da Escola Almir Pinto e manifestando condolências à ex-vereadora Alcinha pela perda do irmão. Em sua fala, ressaltou

como um momento importante para omunicípio a implantação do novo ponto do Detran em Ocara, destacando os benefícios

para a população, que agora não precisará se deslocar para outras cidades. Também reconheceu avanços na infraestrutura,
especialmente nas estradas, apesar dos transtornos causados pelo período chuvoso. Destacou ainda resultados positivos da

gestão, como o saldo financeiro do IPMO, além de avanços na área da saúde, com a chegada de especialista em ortopedia

e a realização de exames como endoscopia no município. Por fim, enfatizou a importância das parcerias para o

desenvolvimento de Ocara, incentivou a participação dos jovens na política e reforçou o compromisso da gestão com o

crescimento do município. A Vereadora Marlene do Carmendes iniciou cumprimentando os presentes e dando boas-vindas

aos alunos da Escola Almir Pinto. Em sua fala, destacou avanços da gestão municipal, parabenizando o prefeito pelo trabalho

desenvolvido diante dos desafios. Ressaltou como conquista importante a reinauguração do posto do Detran em Ocara,

enfatizando que a iniciativa amplia o acesso da população a serviços essenciais, como a emissão da CNH, evitando

deslocamentos e promovendo cidadania. Também destacou a atuação da secretária estadual das mulheres, Juliana Lucena,

reconhecendo seu trabalho em defesa dos direitos das mulheres e reforçando a parceria com o município. Por fim, reafirmou

seu compromisso com a promoção de políticas públicas voltadas à dignidade e aos direitos da população, especialmente das

mulheres, e desejou um bom final de semana a todos. O Vereador João Bosco iniciou cumprimentando os presentes e

agradecendo a Deus pelas chuvas recentes, destacando a importância delas para a agricultura, especialmente para os

produtores que enfrentavam perdas nas lavouras. Em seguida, chamou atenção para a situação da escola do Curralinho,

apontando a necessidade urgente de limpeza devido ao excesso de mato, que pode trazer riscos aos alunos. Também cobrou

melhorias em espaços públicos, como praças e quadras, mencionando falta de iluminação e manutenção em algumas

localidades. Por fim, comentou sobre as condições das estradas, reconhecendo que houve melhorias, mas ressaltando que

o período chuvoso dificulta a realização de serviços mais duradouros. Encerrou desejando um bom final de semana a todos.

O Senhor Presidente Professor Demir iniciou cumprimentando os presentes, com destaque aos alunos da Escola Almir Pinto,

ressaltando a importância da participação dos jovens na Câmara e incentivando o exercício da cidadania por meio do diálogo,

da crítica e do acompanhamento das ações públicas. Em sua fala, abordou demandas apresentadas, como a necessidade

de limpeza na escola do Curralinho, afirmando que o serviço será realizado, apesar das dificuldades causadas pelo período
chuvoso. Também explicou a situação das praças sem iluminação, destacando que o problema envolve questões técnicas e

burocráticas com a Enel, herdadas de gestões anteriores. Destacou ainda a importância da implantação do novo posto do
Detran em Ocara, ressaltando os benefícios para a população, especialmente na emissão da CNH, facilitando o acesso aos

serviços. Por fim, evidenciou os resultados positivos do IPMO, com destaque para o desempenho financeiro e reconhecimento

estadual, ressaltando que o município tem servido de referência para outras cidades. Encerrado o tempo regimental de

explicação, o Senhor Presidente deu prosseguimento aos trabalhos, passando adiante e colocando os projetos em votação.

INDICAÇÃO Nº 010/2026 do Poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Chefe

do Poder Executivo que seja feito a reforma da Unidade Básica Saúde da Família Regina Celi Correia, endereço Avenida

João Correia Dodó, Bairro São Marcos, no município de Ocara/CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador
Domar da Serraria. Que solicitou o apoio dos colegas vereadores para a aprovação de um projeto, destacando a necessidade

urgente de reforma em um posto de saúde bastante movimentado. Também pediu atenção do Poder Executivo para a

demanda, reforçando a importância da melhoria para a população atendida. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
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presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da
sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais
e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 23 (vinte e três) do
mês abril de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário
Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente
sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de
Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária daMesa Diretora, lavrei a presente
ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores
presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 16 de abril de 2026.

Jacó Roberto da Silva - PSB Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

Manoela gang Loucos TAMUS trianhe ne da SDUG renas
arcondes Barboza Marcos — B Maria Marlene da Silva Ferreira — PODE

Br IS Gol 17oreçie fera pena dar
Evando dos Santos Moreira - MDB João Bosco Moura dos Santos - PP

Pos PePASO AO Danton Ho e flro fo pel LS ou fes
Lindomar Marcos Pereira — PP José Roberto Matias dos Santos - Solidariedade

* José Maria Dantas - PSB José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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